

# 火烧金鱼

牟平区姜格庄街道中心小学 四年级一班 于翔坤 指导教师 王淑妮

今天的科学课上,老师为我们播放了一段视频,上面演示的是火烧金鱼。

视频一播放,真是一石激起千层浪,教室顿时热闹了起来。有的说:“金鱼怕火,肯定会被烧死!”有的说:“鱼会挣扎,太残忍了!”只见视频上的实验者拿出木架子,酒精灯和装了水还有2条小金鱼的试管。此时教室里顿

时鸦雀无声,同学们瞪大了眼睛,盯着实验。

实验开始了,只见酒精灯被点燃了,做实验的人用木架架起试管,酒精灯在试管口下方燃烧,加热。我既紧张又兴奋,生怕小金鱼成了“水煮鱼”。时间一分一秒地过去,我心里像十五个吊桶打水——七上八下。同学们有的趴在桌子上,目不转睛盯着小

金鱼,生怕小金鱼为实验“光荣牺牲”了。

突然,水沸腾了,小金鱼还在优哉游哉地游动,我们百思不得其解。

最后,老师为我们揭开了神秘的面纱。原来水是热的不良导体,热的水上升,冷的水下降,金鱼在下面游,当然不会死。我们恍然大悟,知道了其中的科学原理。

# 行在“天路”

烟台二中2014级9班 迟宜嘉

那个夏天的晚上,我们从西宁到拉萨的K9811列车准时出站,飞驰在青藏铁路上。

青藏铁路,起于青海西宁,止于西藏拉萨市,被誉为“天路”。醒来已是早上,列车停在格尔木补给。太阳升起不久,天高云淡,阳光清新地洒在大地上,落在屋顶和墙壁上。站牌上清楚地标注海拔高度2829米,同行的人利用停留的时间,匆匆上了站台摄影留念。晨风吹着,如同内地深秋的风儿,与炎热的夏天极不相称,感觉到凉意不断,一些抵不住的游客索性加个外套,或是干脆转身上车落座。

列车穿过格尔木后,透过车窗迎进眼帘的是戈壁荒滩,了无人烟,苍凉感顿生。偶有水流处,平缓流深,经年侵蚀地表,河床深入,裸露的土层见证流水的韧劲,如同岁月的刻刀把青春年少推向老态龙钟。

旋即闯入视野的是,青藏铁路沿线最大、被视为万山之祖、道教祖庭的昆仑山脉,没有江南群山的层翠叠嶂,唯有皑皑白雪覆盖下的群峰,在阳光照耀显得光芒四射。列车上远眺玉珠峰。玉珠峰位于昆仑山口以东10公里,是昆仑山东段最高峰,海拔6178米,峰顶常年被冰雪覆盖,阳光下更显洁白。冰雪与白云较劲,巍巍群山前互不服输,蓝天映冰雪,白云衬蓝天,冰雪山上卧,云在空中飘,一动一静,彰显想象之情



趣。

列车前行中,窗外是给人留下深刻印象和无限思想空间的可可西里无人区——位于昆仑山和唐古拉山间。这里是藏羚羊、藏野驴、野牦牛等野生动物的乐园,透过窗子偶尔可以欣赏到藏羚羊那优雅的身姿,在不远处的悠闲地进食,引得车上的人们纷纷贴近车窗拍照留念。

穿过可可西里就是长江源景观带。长江源景观带的最后一个景点是世界铁路最高点——海拔5072米的唐古拉火车站,因列车不临时停靠,也就错过近距离欣赏风光的机会,只能在车上远观。翻过唐古拉山就进入了令人向往的西藏世界。

西藏是青藏高原的主体部分,由一系列巨大的山系、高原面、宽谷和湖盆组成。美丽的错那湖,是青藏铁路上的一颗明珠,位于藏北安多县境内,海拔4800米,面积约300平方公里,为怒江的源头湖,也是世界海拔最高的淡水湖。

放眼神湖,这里地处羌塘

草原的腹地。

羌塘,位于昆仑山脉、唐古拉山脉和冈底斯山脉之间,平均海拔在4500米以上,是西藏面积最大的纯天然草原,也是我国五大牧场之一。这里地貌丰富多样,草原、湖泊、山川景色迷人,湖水与草原相接,水碧草绿,蓝天白云之下,帐篷缀于其间,各色旗帜和经幡环绕基上,构成一幅绝妙图画。

列车停靠当雄时是晚上8点15分,如在内地,天色已暗,华灯早上,而此时黄昏尚早,远处青山依旧可见。举目于窗外景色,你会看到繁忙的汽车行驶在青藏公路上,偶尔也会看到骑着自行车进藏的游客,一身骑行的行头,显示着其惬意与乐此不疲,敬佩之情油然而生。

列车停稳终点站拉萨时,已是晚上10时。稍有点高原反应,但却也没有大碍,抵制不住激动的心情,但必须听从导游的嘱咐,声小行微。匆匆洗却旅途的疲惫,夜已深,神秘的布达拉官在召唤!

# 难忘的呼伦湖之行

莱山区实验小学

五年级三班 赵奕博 指导教师 杨雪洁

离开了如诗如画的草原后,我还去过很多地方:有街市繁华的满洲里,清澈见底的鸭绿江,还有美丽的呼伦湖。其中,留给我印象最深的就是“呼伦湖”。不仅是因为它的美丽,还因为我们在这里举行了一场难忘的烧烤派对。

呼伦湖又称“达赉湖”,意为“海一样的湖”,它是我国北方最大的湖。尽管之前听导游说呼伦湖很大,但是见到呼伦湖的那一刻,我还是很震撼,这哪里是湖,分明是海!往远处看,根本看不到边,只见湖水和天空连成一片。

我站在湖岸上,用力地往湖里扔石子,湖面立刻溅起了水花。玩了一会儿水,我们就在湖边搭起了帐篷,支起了烧烤炉。拿出事先准备好的烤串,大家齐上阵,分头行动。我和小伙伴一起来帮助叔叔,不一会儿,香喷喷的烤串就出炉了。大家围坐在一起,有说有笑。吃着烤串,喝着饮料,听着音乐,我都快陶醉了。

吃完烤串后,我们又玩起了水。我们用石子打着水漂,互相比赛着,看谁的石子溅起的水花多。我们在水里奔跑,嬉戏,玩得不亦乐乎。时间过得真快呀,不知不觉就到了晚上,我们恋恋不舍地离开了呼伦湖。

啊,难忘的呼伦湖之行!

## 校园播报

### 牟平一中学生 全国中小学生经典阅读行动中获佳绩

4月8日,首届“全国中小学生经典阅读行动”现场决赛在山西省实验中学隆重举行。

比赛由中国鲁迅研究会、中国教育学会中学语文教学专业委员会、语文报社共同组织,本次大赛,从全国各地60万优秀学子中层层选拔,最终有千人进入决赛。

在决赛中,牟平一中2015级6班宋明慧、2015级10班孙嘉旋同学获得特等奖,2015级6班曲成韵、2015级27班曲艺文、孟祥瑞、吕奕霖同学获得一等奖,2015级6班王昊艺、2015级27班孙铭阳、2015级20班张程同学获得二等奖。 本报记者 李楠楠 通讯员 吴丽梅

### 烟台汽车工程职业学院 开通移动图书馆

第22个世界读书日到来时,为方便师生随时随地阅读各类图书资源,烟台汽车工程职业学院开通超星移动图书馆。

超星移动图书馆涵盖中文图书、学术资源、公开课、报纸、视频等各类资源。读者可以通过手中的便携阅读设备(如手机、笔记本电脑等)来查找和阅读各类资源。

使用方法方便快捷,师生只要用手机扫描超星二维码或直接搜索超星移动图书馆,然后下载安装超星移动图书馆客户端,打开移动设备上安装好的超星移动图书馆图标,输入一卡通号码及一卡通密码,即可登录使用。

本报记者 李楠楠 通讯员 刘宗俊

### 牟平实验中学 开展团员“戴团徽 亮身份”活动

牟平实验中学团支部在全体团员中开展“戴团徽亮身份”活动。

学校要求团员在上学时间统一佩戴团徽和“督查员”袖标,基础年级优秀少先队员佩戴红领巾和“大队长”袖标,利用手机或照相机对学校不良行为习惯和学习习惯进行曝光,对表现好的人和事进行正面宣传,使先进青年形象在学校中“亮起来”,提醒广大团员牢记团员身份,自觉发挥共青团先锋模范作用,主动接受广大师生的监督。同时以团员的模范标杆作用,全面带动更多非团员学生,争做文明学生。 本报记者 李楠楠 通讯员 石学进

### 烟台职业学院获10张全国技能大赛入场券

日前,2017年全国高职院校技能大赛(山东)选拔赛落幕,烟台职业学院共有10个赛项取得国赛资格,将代表山东省与全国高手竞技。

今年是烟台职业学院参加全国高职院校技能大赛(山东)选拔赛赛项最多的一年,也是获得国赛资格项目最多的一次。机械工程系、电气工程系、信息工程系等9个系参加了工业产品数字化设计与制造、智能电梯装调与维护、计算机网络应用等19个赛项的比赛。在工业产品数字化设计与制造、数控机床装调与技术改造、智能电梯装调与维护、移动互联网应用软件开发、电子产品芯片级检测维修与数据恢复、光伏电子工程的设计与实施、建筑工程识图、船舶主机和轴系安装、“互联网+”国际贸易综合技能等10个赛项的选拔赛,学院代表队不畏强手,顽强拼搏,最终闯入国赛。

本报记者 李楠楠 通讯员 宫珮珊

# 爱爬山的我

龙口市实验小学三年级一班

梁坤誉

大家好,我叫坤誉,个子不高,长着一双大大的眼睛,妈妈说像两颗闪闪发光的黑宝石。两只大大的耳朵,灵敏得很,奶奶还戏称我为:“顺风耳”。我的爱好广泛,喜欢弹琴,打篮球,解趣味数学题等,但是我最喜欢的却是爬山。因为爬山使我懂得了:无论遇到什么困难,都要有坚持不懈的精神。

清明节,我和爸爸一起去烟台爬泰礴顶。爬到半路,我已经满头大汗,爸爸也全身都湿透了。于是我们坐下来休息。正好有几个人往山下走,爸爸就问他们还要多少时间能到山顶,他们说还得两个小时左右,爸爸听了以后,直叹气,跟我说我不想往上爬了。我鼓励爸爸说:“坚持就是胜利,做事情不能半途而废!”爸爸听了之后,就跟我一起慢慢往上爬。



为了坚定爸爸的信心,我说:爸爸,咱爬二十分钟,就休息一次好吗?他也爽快地答应了。经过了三个小时的攀登,我和爸爸终于登上了山顶,爸爸说:“坤誉,没有你的加油鼓励,我也看不到这么美丽的风景。”听了爸爸的夸奖,我心里高兴

极了。

再比如说,去年暑假,我和爸爸去爬泰山。从红门开始爬,一直到玉皇顶,历时几个小时。小朋友们,你行么?

这就是我,一个喜爱爬山的我,一个做事能坚持不懈的我。